

Николай Гнатюк:



“Я человек верующий и не скрываю этого”

Рожественскую ночь, когда большая часть тусовки гуляла и веселилась, известный в прошлом певец **Николай Гнатюк** провел в религиозном смирении. Он отстоял всенощную в храме Преображения, что в городе Белгороде.

— Служба сначала была очень сдержанной, строгой, но потом — такой подъем духа, общая радость. Когда рано утром, часов в семь, я возвращался домой через весь город, казалось, что мир вокруг сияет. Прекрасное, сказочное утро. Рождество для меня — это самый светлый праздник.

— **Николай, по Москве гуляют слухи, будто вы собрались в монастырь податься. Это правда?**

— Слухи эти сильно преувеличены. Я действительно человек верующий и не скрываю этого, но для того, чтобы принять постриг, надо долго внутренне готовить себя к этому. А я еще далеко не готов.

— **Но все-таки вы готовитесь?**

— Нет, наверное, этого со мной все же не случится. Человек ведь думать и предполагать может одно, а сделать в итоге — совсем другое. Вокруг нас в воздухе бесы, они искушают. И потом, я считаю: чтобы служить Богу, не обязательно уходить в монастырь. Я на своих выступлениях стараюсь заронить искры добра в души слушателей. Это тоже богоугодное дело.

— **Раньше ваш репертуар был достаточно “безбожным”. Сейчас, наверное, появилось нечто новенькое?**

— Я по-прежнему исполняю свои старые, хорошо известные слушателям песни — “Малиновый звон”, “Барабан”. Но есть у меня и духовные, религиозные тексты — “Келия” иеромонаха Романа, например. Чтобы публика не сильно удивлялась, я обычно говорю несколько как бы вводных слов.

— **О чем же вы говорите?**

— О том, что вся человеческая жизнь — это путь к Богу, что нельзя служить князю и человеку, служить надо только Богу. Вообще заранее речь я не готовлю, и каждый раз — это те слова, которые сами приходят. Такая маленькая проповедь.

— **Почему вы покинули Киев и переселились в Белгород?**

— Это уже не первое мое переселение сюда. До этого я убежал в Белгород от радиации. Я ее физически ощущаю. Вот и на этот Новый год ездил к отцу под Киев, так у меня до сих пор язык щиплет и щитовидка увеличе-

на. А второй мой переезд сюда связан с тем, что этой весной я был на освящении церкви Петра и Павла здесь, под Белгородом. Там присутствовало все высшее духовенство, Алексий приезжал. И меня спросили: “А что же вы к нам-то не хотите?” И пригласили так, что отказаться было просто невозможно.

— **Помимо работы в местной филармонии вы, наверное, еще чем-нибудь занимаетесь?**

— Да, у меня здесь есть одно богоугодное дело. Я ратую за воссоединение Русской и Украинской Церкви — это еще одно мое послушание. Ведь Владимир крестил всю Древнюю Русь целиком, и никто потом не “перекрещивал”. Так что разъединяться — это не от Бога, это ересь.

— **А сами вы не пробовали петь в церковном хоре?**

— Когда я приезжаю в Киев, то пою там на клиросе. А здесь они, во-первых, и так очень хорошо поют, а во-вторых, немножко иначе, чем в Киеве. Но меня не раз приглашали, так что может быть, может быть...